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College van Burgemeester en Wethouders van Alkmaar

Postbus 53

1800 BC Alkmaar


Alkmaar, 13 augustus 2018

Geacht College,

Betreft:
Zienswijze tegen omgevingsvergunning voor het kappen van de bomen in de Glazenierstraat en omgeving. Op 8 augustus 2018 gepubliceerd . 

In de voornoemde aanvraag  is sprake van het kappen van 7 kastanjes, 16 sierperen, 5 sierkersen, 1 veldesdoorn en 1 berk.

Tijdens de rondgang in de wijk hebben we met bewoners gesproken en een afschrift  ontvangen van de resultaten van de inloopavond die op 14 juni 2018 is gehouden. In dit schrijven wordt alleen  gesproken over de kastanjes in de Rietdekkerstraat, die  ziek zijn en onvoldoende toekomstverwachting hebben, Over de andere bomen is niet gesproken. Vermeld wordt dat te zijner tijd een groenplan wordt voorgelegd.

Tijdens de rondgang zijn van een aantal bomen foto’s gemaakt door ANIMO.
In een klimaatbestendige stad is veel groen nodig en zal men het kappen van volwassen bomen zoveel mogelijk ,moeten voorkomen. Het onderhavige kapplan getuigt van een totaal andere visie. ANIMO waardeert dat zij in een vroeg stadium is geïnformeerd over de plannen, maar zou graag  de gemeentelijke plannen voor de herinrichting van deze wijk willen ontvangen om een totaalbeeld te kunnen vormen.
ANIMO pleit op basis van de thans beschikbare informatie en het wijkbezoek voor het behoud van:

6 van de 7 kastanjes,  omdat die er uitzien alsof ze nog jaren mee kunnen. 
de sierperen en de berk. 
ANIMO zou willen aandringen op een genereuze herplant van  grote bomen, opdat de effecten van eventuele kap zo snel mogelijk teniet worden gedaan.. 

In afwachting van uw bericht,

Met vriendelijke groet

R. Polder

Secretaris ANIMO namens het bestuur van ANIMO
Animo: samen werken aan natuur en milieu
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